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Velkommen til Fuglsang Musikforenings koncertsæson 2025-2026 
 
Tid til både gensyn og helt nye bekendtskaber! 
Det gælder de optrædende, konstellationerne og musikgenrerne.  
Fra små duoer til de helt store ensembler. Der er meget at glæde sig til. 
 
Musikforeningen fortsætter samarbejdet med Klosterkirken og Kate-
dralskolen, og byder også Jazz på Tværs velkommen i samarbejdskred-
sen.  
Sammen kan vi lokke nogle af de helt store navne til landsdelen. 
 
Nysgerrig? 
Glæd dig til at udforske paletten af spændende koncerter, 8 stk. i alt. 
De fleste afvikles i KUMUS, og de fleste på en søndag. 
Medlemskab af Musikforeningen giver dig adgang til alt dette  
for kun 125,-kr. pr. koncert.  
Book i god tid online – så er det jo klaret! 
 
Rigtig god sæson 2025-2026. 
Lene Simonsen, formand. 
 

 
Tak til Fuglsang Musikforenings sponsorer 

 
 

 
 

  De Lolland Falsterske Venstreblade Af 1914's fond 
 



SØNDAG 7. SEPTEMBER 2025 KL. 15.00 I KUMUS 
Sæsonen indledes – og afsluttes – med 

 
 

- for fuld udblæsning … 
Vi skal høre Carl Nielsens Pan og Syrinx, en Ravel-sonate (de som var 
til Ravel-fejringen i maj ved, hvad de har at glæde sig til), Klokkerne 
ved  St. Genevieve af barok-komponisten Marin Marais, og en 
harpesolo af Dmitri N. Smirnov. 

Benjamin de 
Murashkins Studier I 
Claire Obscure er 
inspireret af af 
renaissance-malernes 
leg med lys og skygge, 
og programmet 
afsluttes med Ravels 
fyrige og fejende La Valse. For dem, der var til Ravelkoncerten i maj vil 
det være et genhør. Men det kan dette værk godt tåle! 

Så der er lidt for enhver smag.  

Foto: Julia Severinsen 



SØNDAG 5. OKTOBER 2025 KL. 15.00 I KUMUS 

Danish Fiddle Quartet 
 

Jørgen Dickmeiss – violin/ Mathilde Helding – cello  
Ditte Fromseier Hockings – violin/ Bruno Sanches  – bratsch  

Foreningens bestyrelse vil gerne en gang imellem afsøge grænselaget 
mellem klassisk kammermusik og andre musikformer. I år har vi kastet 
os over folkemusikken, spillet af Danish Fiddle Quartett.  

Jørgen Dickmeiss og Ditte Fromseier Hockings er begge erkendte, pris-
vindende og veletablerede navne indenfor den danske og internatio-
nale folkemusikscene og Bruno Sanches og Mathilde Helding kommer 
fra den unge danske klassiske elite. Strygekvartetrammerne sprænges 
ind imellem når de to violinister i nogle af stykkerne griber mandolin, 
guitar eller synger, hvilket flettes elegant ind i musikken 

Gruppen kalder deres musik kammerfolkemusik, med udgangspunkt i 
traditionelle folkemelodier, arrangementer af Carl Nielsens musik og 
egne kompositioner.  

Bandet har bl. a. spillet på Tønder Festival 2023 og SPOT Festival 2025 i 
Århus, og blev i 2024 nomineret som “Årets Nye Rootsnavn ved Da-
nish Music Awards. 
 
Sådan kan kammermusik også lyde.  

Foto: Ard Jongsma 
 



LØRDAG 8. NOVEMBER 2025 KL. 15.00 
I KLOSTERKIRKEN 

Ars Nova  - nyt & gammelt 

Ars Nova ligger i supereliten af 
den professionelle danske kormu-
sik. Koret har specialiseret sig i 
den helt tidlige og den helt nye 
musik. 
Det afspejler sig også i dagens 
koncert, som fejrer Palestrinas 500 
års og Arvo Pärts 90-års fødsels-
dag. 
 
Palestrina var kapelmester i det 
Sixtinske Kapel, og var med til at 
bane vej for den flerstemmige kir-
kesang. For ham handlede det om 
at forene skønhed med tydelig-
hed. Han var blandt de største 
komponister af musik til den ka-
tolske messe. 
 

Pärts musik er forankret i den lutheranske kirke. Hans musik er helt 
uden de store falbelader. Det er langsom, meditativ musik, som – i 
modsætning til Palestrina – baserer sig på de klanglige elementer mere 
end de rytmiske. Pärt knytter sig til den minimalistiske musik, hvor der 
næsten ingenting sker – og så alligevel! 
Koncerten former sig som et parløb med de to komponister, som giver 
hver deres bud på fortolkning af de samme kirkelige tekster. 
 
Koncerten afholdes i samarbejde mellem Fuglsang og 
Maribo Musikforeninger, Klosterkirken i Nykøbing og 
Maribo Domkirke, som hver for sig ikke ville kunne løfte 
arrangementet økonomisk. 
 
OBS: Billetpris kun 150,-kr!   
125,- for medlemmer af musikforeningen 

Foto: Nikolai Østergård 



SØNDAG 30. NOVEMBER 2025 KL. 15.00  

JULEKONCERT PÅ HERREGÅRDEN 

Frederik Rolin/Louise Schrøder 
 

 Årets julekoncert er lagt i 

hænderne – eller retligere i 

munden på barytonsangeren  

Frederik Päevatalu Rolin, som 

efter konservatorie-uddannelsen 

nu studerer på Operaakademiet. 

Som mellemnavnet røber, har han 

ikke sit talent fra fremmede: hans 

far, Guido Päevatalu, er en af 

dansk operas grand old men.  

Frederik modtog i 2016 Leoni 

Sonnings talentpris og satte 

dermed turbo på karrieren, både 

som operasanger og liedsanger. 

 

Frederik tager pianist Louise 

Schrøder med, og han røber så 

meget, at programmet bliver “en 

blanding af kendte og ukendte 

opera-, lied- og julenumre - musik 

af bl.a. Mozart, Strauss, Léhar, Bizet 

og Gershwin. Alt lige fra den 

berømte toreadorarie fra Carmen til 

drømmende lieder af Strauss og 

juleklassikeren Holy Night” 

 

Traditionen tro afholder vi selvfølgelig denne koncert i den 

stemningsfulde musiksal på Fuglsang Herregård.  

 

  



LØRDAG 31. JANUAR 2026 KL. 15.00 

Randers Kammerorkester  

Dir.: David Riddell 
 

Vi er normalt vant til små ensembler på en håndfuld musikere - men… 
Der bliver fyldt i salen, når Randers Kammerorkester gæster KUMUS! 
 
Orkestret består af 16 professionelle musikere fordelt på strygere og 
træblæsere. Ud af denne pulje danner orkestret forskellige kammermu-
sikensembler, eller det spiller for fuld udblæsning med hele orkestret. 
Orkesteret mestrer stort set alle genrer, fra operaer til symfoniske vær-
ker, fra det lille kammerværk til musik fra musical, swing, jazz og pop. 
 
Randers Kammerorkester blev grundlagt i foråret 1944 i krigens 
skygge. Den første koncert spillede  orkestret  i maj -45 som en del af 
befrielsesfejringen.  
 
Ved denne koncert krydses den nyere amerikanske kompositions- 
musik ved værker af Aron Copland og Samuel Barber med fransk  
senromantik af Thërodore Dubois fra 1909, som involverer alle  
musikerne, og som er fyldt  af smukke klange, livlighed og humor. 
 
Ved to af værkerne medvirker  
endvidere sopranen Cecilie Bang  



SØNDAG 1. MARTS 2026 Kl. 15.00  

SÆSONENS  
 Nightingale String Quartet- 

 

En enestående multikoncert på Katedralskolen  

For tredje år i træk betyder 
Anemone-koncert de bedste 
musikere i Danmark inden 
for jazz, klassisk, folk og 
blandinger herimellem – og 
dertil et godt lokalt kor! 

Ensemblerne vil både optræde hver for sig og sammen. 

Hvorfor Anemonekoncert?  
Vi har etableret tradition for at markere Kaj Munks tilknytning til 
landsdelen og ikke mindst Katedralskolen med et nyskrevet arrange-
ment af hans populære og smukke sang ”Den blå Anemone” 

Nightingale String Quartet behøver ikke nærmere præsentation. Kvar-
tetten har flere gange tidligere begejstret Musikforeningens publikum.  

Foto: Julia Severinsen 

Saxkøbing Kirkes Ungdomskor Dir: Fl. Chr. Hansen 



PÅ NYKØBING KATEDRALSKOLE 

ANEMONEKONCERT 
-Mathias Heise Quadrillion 

 

Mathias Heise er med sin ekvilibristiske virtuositet på mundharmonika 

et af de hotteste navne indenfor dansk jazz/rock/funk. Han har spillet 

med topnavne fra ind-og udland i mange genrer.  

Vi skal her opleve ham med hans eget band. 

Det er også Mathias Heise, der denne gang har skrevet det nye arrange-

ment af den "Den blå anemone", som de to ensembler vil fremføre sam-

men med Sakskøbing Kirkes Ungdomskor. 

Anemonekoncerten afholdes i samarbejde med  
Sakskøbing Kirkes Ungdomskor 
Jazz På Tværs 
Katedralskolen 
 

 
POUL MARTIN MØLLERSVEJ 3  



SØNDAG 12. APRIL 2026 Kl. 15.00 I KUMUS  

Toke Møldrup & Yaron Kohlberg 
to musikere - to temperamenter – én fælles stemme. 

 
Cellisten Toke Møldrup og pianisten Yaron 

Kohlberg indtager scenen med en særlig 

fortrolighed og musikalsk samhørighed, 

som kun opstår gennem venskab, tillid – 

og mange timers musik sammen. 

 

En koncert i ord og toner, hvor de to musi-

kere deler ud af deres musikalske rejse 

sammen. Publikum inviteres ind bag kulis-

serne og får et sjældent indblik i det liv, 

der leves mellem koncertsalene, indspil-

ningerne, øvelokalerne og de store musi-

kalske oplevelser. 

 

 

Programmet byder på nogle af de vær-

ker, der har formet deres samarbejde – 

fra poetiske perler til virtuose brag – og 

undervejs fortæller de med både alvor og 

glimt i øjet om det at skabe musik sam-

men på tværs af landegrænser og kultu-

rer. 

 
Glæd dig til en koncert, der rummer både intimitet, nerve og nærvær  
- og som sætter ansigt og fortælling på musikken. 

  



SØNDAG 3. MAJ 2026 kl. 15.00 I KUMUS 

 

 

NYE BEGYNDELSER 

Ensemble Storstrøm byder på en forårskoncert, der handler om alt det, 

der spirer og gror - om Nye Begyndelser. 

Kammermusikkoncerten åbner med Niels W. Gades opus 1, hans Os-

sian Ouverture. Hvis man lytter efter, vil man kunne høre folkevisen 

Ramund indbygget i musikken. Som så ofte før er det Jakob Westh, der 

har arrangeret orkesterværket for Ensemblet. 

Desuden kan høres præludier af bl.a. Bach, Debussy og Sjostakovitj.  

EN NY BEGYNDELSE i Ensemblet står ensemblets nye pianist Elias Holm 

for. Til koncerten vil vi høre uddrag fra hans debutkoncert fra Det Kgl. 

Danske Musikkonservatorium. Ved den koncert viser debutanten alt 

hvad han kan, og Elias har lovet, at hans del af koncerten bliver et fest-

fyrværkeri af stor klavermusik.  

Foto: Thomas Gunnar Bagge 

everinsen 



KUMUS-gruppen 

                               I KUMUS residerer 3 foreninger: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Under navnet KUMUS-gruppen går de tre foreninger fra tid til anden 

sammen om arrangementer på tværs af deres normale aktiviteter. Det 

kan være film eller foredrag, og der er medlemsrabat for alle tre for-

eningers medlemmer. Arrangementerne bliver orienteret ud til med-

lemmerne på foreningens nyhedsbrev. 

 

Den traditionsrige nytårskoncert med Ensemble Storstrøm og solister 

ligger igen i år i KUMUS-gruppens hænder.  

Velkommen til fest, kage og bobler! 

OBS: Billetter købes kun via Fuglsang Kunstmuseums hjemmeside! 

    LØR. 10. JAN. 2026 KL. 15.00 



Fuglsang Herregård ligger på Lollands østkyst, ca. 10 km. fra Nyk. F. 

Bygningen ligger i en smuk gammel park ud til Guldborgsund og har 

en 140 år lang tradition for musik og at huse tidens store komponister.

I dag drives huset som luksus Bed & Breakfast og huser lejlighedsvis 
Fuglsang Musikforening, som viderefører koncerttraditionen.   

 
I 2016 blev den gamle forvalterbolig 
efter en grundig renovering indviet 
som KUMUS, et center for KUnst og 
MUSik i samarbejde med Fuglsang 
Kunstmuseum. KUMUS er i dag 
hjemsted for Ensemble Storstrøm.  
 

I KUMUS er indrettet en smuk koncertsal og langt de fleste af Fuglsang 
Musikforenings koncerter foregår i dag i den nye koncertsal. 
 
 
Læs mere om Fuglsangs historie på 
https://fuglsangmusikforening.dk/home-2022-2023/historien  

KUMUS 

Nystedvej 73 

4891 Toreby L.  

https://fuglsangmusikforening.dk/home-2022-2023/historien


 

 

 

 

 

 

 

 



  



Priser 

Entre  (undtagen Ars Nova)                 250 kr. 

Entre medlemmer af Fuglsang Musikforening                125 kr. 

Entre unge under 25                      0 kr. 

Fuglsangbillet (komb. koncert & Fuglsang Kunstmuseum på dagen)   300 kr. 

Fuglsang medlemsbillet                  175 kr. 
 

Billetter købes online på Ticketbutler via foreningens hjemmeside. 
Netsalget lukker dagen før.  
Ledige billetter sælges på døren fra kl. 14.00 
 

Medlemskab august til juni                 300 kr. 

Medlemskabet er personligt 

 

 Der indkaldes til ordinær generalforsamling i   

Fuglsang Musikforening 

SØNDAG DEN 3. MAJ 2026 KL. 13.30 I KUMUS 

Forslag skal være bestyrelsen i hænde senest 19. april 2026 

Indkomne forslag og endelig dagsorden vil kunne ses på  

www.fuglsangmusikforening.dk  

fra 20. april 2026 

 

Fuglsang Musikforening 

www.fuglsangmusikforening.dk 

 

Under punktet ”Medlemskab”  

kan man tilmelde sig nyhedsbrev 

 

- følg os også på Facebook 

http://www.fuglsangmusikforening.dk/
http://www.fuglsangmusikforening.dk/

